

2024 高考招生

# 7月16日首次征集志愿填报

## 涉及本科提前批、艺术本科统考批、体育本科批

湖北日报讯（记者方琳）7月16日，我省普通高校招生工作进行首次征集志愿填报，涉及本科提前批、艺术本科统考批、体育本科批，时间为当天上午8时到下午5时。

省招办介绍，录取过程中，高校在投档后生源不足未完成的招生计划、投档后因少数考生不符合录取条件退档而未完成的计划、平行志愿投档后新增的招生计划面向全体考生重新公开征集志愿。省招办每次于征集志愿前一天通过湖北省教育厅“高校招生”专栏(<http://jyt.hubei.gov.cn/bmdt/ztzl/gxzs>)公布征集志愿院校专业组和计划数，考生在规定时间内登录省招办

网上填报征集志愿系统填报征集志愿(各批次征集志愿时间见图表)。

和往年相比，今年艺考招生变化较大。如艺术类招生批次进行了调整，分成艺术本科统考批、艺术本科统考批和艺术高职高专批，对校考批和统考批的范围重新进行了界定。取消了原来的艺术本科A、艺术本科B，填报的院校专业组志愿数也有调整。记者梳理了今年艺术本科统考批平行志愿投档线，相比去年，在鄂高校设计类、播音与主持类、戏剧影视表演、音乐表演等投档线都有小幅上涨或下降，但播音与主持类投档线基本都上涨。

省招办提醒，填报征集志愿一定要注意

注意时间。每批次征集志愿时间一经对社会公布，填报截止时间一到，全省网上填报征集志愿系统将自动关闭，考生将无法登录系统填报，建议考生尽早到达具备填报征集志愿地点或县(市、区)招办指定地点上网填报。征集志愿一般只有一天时间，考生一定要及时、尽早做好准备。

此外，要注意查看征集志愿计划信息，注意自身条件和特殊招生要求，最好再次查阅招生计划杂志，对照检查院校专业组中的专业和通过高校招生简章了解是否有专业要求或高收费专业。另外，有些高校在征集志愿过程中可能会提出新的专业录取要求，考生在填报过程中，也要注意查看征集志愿公告信息。

各批次征集志愿时间	
本科提前批	7月16日 8:00—17:00
艺术本科统考批	7月16日 8:00—17:00
体育本科批	7月16日 8:00—17:00
本科普通批(第一次)	7月27日 8:00—17:00
技能高考本科批	7月27日 8:00—17:00
本科普通批(第二次)	7月30日 8:00—17:00
高职高专提前批	8月5日 8:00—17:00
艺术高职高专批	8月5日 8:00—17:00
体育高职高专批	8月5日 8:00—17:00
技能高考高职高专批	8月5日 8:00—17:00
高职高专普通批	8月17日 8:00—17:00

(制图/徐云)

## 秒到账！医保关系转移 接续“无感”办理

湖北日报讯（记者汪菁华、通讯员黄嫚、汤钢栋、实习生李鸿宇）“卡上的钱竟能‘秒到账’？省时又省力！”近日，个人账户余额从原来的武汉医保账户实时转移至天门医保账户时，王女士惊喜不已，为医保办事效率竖起了大拇指。

谈起办理医保关系转移，王女士对几年前为丈夫办理时需要两边跑的经历记忆犹新。如今，王女士想将自己的医保关系从武汉转回天门，向天门医保窗口电话咨询医保转移相关手续，工作人员一步步指导讲解在“湖北医疗保障”微信或支付宝小程序办理的步骤。“没想到现在手机上一点就能办，钱立刻到账！”顷刻间，医保关系转移成功，医保账户余额到账。

一部手机、几步操作便办理成功的体验，颠覆了王女士从前办理医保关系转移难的刻板印象。如今，医保便捷服务在湖北省全面推广，“网上办、马上办”不再是一句口号，已然照进现实。

随着医保服务不断优化，湖北省在医保关系转移接续方面全面实现个人账户“秒到账”功能。通过网上申请办理，在办理参保关系转移的同时，参保缴费年限、个人账户余额随同办、一次办，做到缴费年限实时接续、个人账户随同转移，由过去的“先转接后到账”转变为现在的“转接办结秒到账”，实现转移接续业务的“无感”办理。

此外，各种医保服务均被“塞”进小程序里，如同一个个积木拼凑出人们便捷使用医保的步骤。通过“湖北医疗保障”微信和支付宝小程序，参保群众可以便捷地完成64项查询和63项办理事项，如参保登记、医保暂停、异地就医备案等，实现了“网办”“掌上办”“码上办”，为群众提供“装在口袋里的医保营业厅”“搬到家里的医保服务点”。

## 湖北高考录取通知书开始投递

湖北日报讯（记者刘天纵、通讯员周唯、肖芳）7月15日上午10时56分，在武汉市东西湖区邮政分公司金银湖揽投部，揽投员张俊雄和邮政员工李沁珊驾驶邮车出发，投递2024年湖北首批高考录取通知书。

上午11时12分，邮车抵达武汉市东西湖区沿海国际中心小区。“同学，祝贺你！你的中国人民大学录取通知书到了，请签收。”在仔细核验考生有效身份证件和准考证信息后，张俊雄将全省首批录取通知书郑重地递交到收件

人程程同学手中，全程用时16分钟，这标志着全省高考录取通知书寄递工作拉开序幕。

“没想到成为湖北第一个收到录取通知书的考生。”程程同学满怀感激地拆开了中国人民大学珍贵的“入学请柬”。随后，邮政员工李沁珊为程程同学送上精心准备的邮政礼包、《小鲤鱼跳龙门》邮政定制文创纪念品和鲜花，祝福她以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯荡，在青春舞台上继续乘风破浪。

程程毕业于武汉外国语学校，在

今年高考中取得了“首选历史”638分的好成绩，被中国人民大学强基计划历史专业录取。程程表示在大学期间将加倍努力、刻苦钻研，为社会发展贡献力量。

高考录取通知书是新生入学的重要凭证。湖北邮政今年将一如既往精心组织寄递服务工作。如果考生本人签收，要验证收件人身份信息和准考证号码；若收件人委托他人代收时，必须核对双人有效身份证件。此外，湖北邮政将安排专人跟踪每一封录取通知书，实时监控邮件状态，直至最后一

件妥投，确保“零误投、零丢失”。

据湖北邮政介绍，根据各高校录取批次，预计7月下旬到8月中下旬，我省将迎来高考录取通知书寄递高峰。除了“EMS中国邮政速递物流”微信公众号查询渠道外，湖北省内考生以及其他省份报考湖北院校的考生，还可关注“湖北便民寄递”微信公众号，通过收件手机号订购高考录取通知书物流信息。

湖北邮政提醒各位考生近期保持电话畅通，提前准备好身份证和准考证等有效证件，等待投递。

## 我省破题“林业碳汇+生态司法” 猎杀一只野兔 认购16.18吨林业碳汇

湖北日报讯（记者高伊洛、通讯员曾维芳）猎杀一只野兔，认购16.18吨林业碳汇，支付认购金1500元。7月10日，记者从长阳土家族自治县人民法院获悉，该院受理的一起非法狩猎案，成为湖北省首张林业碳汇正式签发后首例“林业碳汇+生态司法”修复案件。

2023年8月，被告人向某在长阳榔坪镇自家附近田里，使用土铳猎杀野兔一只。长阳全区域为禁猎区，全年为禁猎期。经鉴定，向某猎杀的野兔属于国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物(简称“三有动物”)。向某的行为已构成非法狩猎罪。

近年来，宜昌探索建立能够充分体现生态服务功能价值的赔偿机制，从有形修复向全面修复转变，“林业碳汇+生态司法”是重要切口。

今年4月，宜昌选定长阳、秭归两县作为试点县，探索开发县级林业碳汇，引导涉林案件违法行为人通过自愿认购

林业碳汇的方式，替代履行生态环境修复和生态环境损害赔偿责任。

该案中，承办法官向被告释明林业碳汇概念以及林业碳汇修复的法理依据和必要性，被告人向某表示愿意认购“林业碳汇”修复受损生态，并提交碳汇认购申请书。

6月21日，湖北省首张林业碳汇正式签发。长阳土家族自治县林业局向第三方机构发出委托，由第三方机构计算出向某购买的林业碳汇量为16.18吨。按照当日市场碳排放交易价格核算，向某支付的林业碳汇认购金额为1500元。

7月初，向某自愿认购16.18吨碳汇，用于其破坏生态资源的替代性修复。

宜昌市中级人民法院党组成员、副院长陈莉介绍，“林业碳汇+生态司法”赔偿机制的运用，是一项重要制度创新，也是生态文明理念革新在司法领域的具体实践。

## 大悟城关发现一处西周时期遗址

湖北日报讯（记者方桐、通讯员易荣波、李怡、李杨）7月9日，省“四普”督导组专家在大悟城关镇太公潭开展田野文物调查时发现一处墩台遗址，上面散落着大量陶器、陶罐、板瓦残片，部分陶片为绳纹、呈砂红色，是泥质红陶，专家判定这是一处从西周延续到战国时期的遗址。

“通过这些陶片、瓦砾的特征，可以判定太公潭遗址的年代为西周至战国时期。”湖北省博物馆副馆长王先福在墩台遗址上捡起一个高足残片说，西周陶器常见装饰以纹饰较粗的绳纹为主，器形有鬲、豆、罐等，高足是当时炊器或者煮饭的器皿，遗址上还发现了战国时期的绳纹板瓦，意味着两三千多年前这处墩台遗址上就生活着我们的先民。散落在地上的残片，应该是村民耕地时翻出来的。

王先福介绍，太公潭墩台

遗址的发现，证实该地区在西周时期处于周王朝的统治之下，属于周王朝主流文化统治下的区域文化类型，有地方文化特色，也与淮河流域文化有交流。

太公潭位于大悟县城南部、潯河西岸，距泉水大桥约300米，状如一座墩台，顶部较为平坦开阔，面积约4000平方米，附近村民在上面种植了花生、大豆等农作物。当地村民讲，墩台下面的潯河有一深潭，传说姜太公在此钓鱼，故名太公潭。

大悟县文物局副研究员吕查达说，此前大悟已发现吕王城遗址、土城遗址、四姑墩遗址等多处遗址，最早可追溯到5000多年前，此次又发现太公潭遗址，证明大悟文化历史悠久，将对遗址进行保护，后期规划建设遗址公园，推进文旅融合发展。

## 2024年青少年高校科学营湖北营开营

### 600余位学子近距离了解我省科技前沿成果

湖北日报讯（记者陈嘉、通讯员袁小梅）7月15日，2024年青少年高校科学营湖北营正式开营，来自我省及上海、内蒙古、新疆、香港、台湾等22个地区的693位营员和带队老师，将分赴5个营地参加活动。

在为期7天的活动中，学生们将在武汉大学、华中科技大学、中国地质大学(武汉)、武汉理工大学、中国科学院武汉植物园参加各项科学实践和体验活动，包括与名家大师对话，参加科技实践，参观重点实验室及科研场所，参观校史馆等文博设施，体验校园生活和校园文化，与优秀学长交流互动等活动，帮助营员了解大学生生活，探索前沿科技知识，培养科学精神，树立科技报国志向。

据悉，青少年高校科学营活动由中国科协、教育部共同主办。自2012年起，青少年高校科学营活动每年暑期组织万余名品学

兼优、对科学探究有浓厚兴趣的优秀高中生走进重点高校、知名企业和科研院所，感受科技魅力、科学家精神，激发学生们对科学研究的兴趣，促进高中与高校协同育人，为培养科技创新后备人才厚植沃土，并增进海峡两岸及港澳地区青少年间的友谊。

2024年湖北营活动由湖北省科协、湖北省教育厅、武汉大学、华中科技大学、中国地质大学(武汉)、武汉理工大学、中国科学院武汉植物园承办。湖北作为青少年高校科学营首批实施省份，截至2023年，湖北营共选拔接收全国各地营员及带队老师12311人，实现了湖北营接收营员全国全覆盖；举办院士专家讲座232场，其中院士讲座22场；开放国家重点实验室181场次，开展各类科学探究实践367项，举行学生文化交流活动239次。



## 九里阳光“随”梦启航

7月14日，中国地质大学(武汉)艺术与传媒学院九里阳光艺术支教团师生在随县开展艺术支教活动。为进一步推进教育部美育浸润行动计划，支教团在随县烈山湖学校和安居镇第二小学两个支教点，开设音乐、舞蹈、美术三门课程，志愿者13名，报名参加的中小學生200余名，本次支教活动为期12天。

(湖北日报全媒体记者 张鸿 通讯员 边建华 单语艺 杨滢 摄)

## 中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司债权转让公告

根据中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司(下称“中信金融资产湖北分公司”)与湖北三能国际贸易有限公司签署的《债权转让协议》，中信金融资产湖北分公司

已将对下列列示的债务人、担保人及其他相关义务人享有的主债权及相应担保权利等依法转让给湖北三能国际贸易有限公司。中信金融资产湖北分公司现公告通知各债务

人、担保人及其他相关义务人，或债务人、担保人和其他相关义务人的权利义务承受人，自本公告刊登之日起向湖北三能国际贸易有限公司履行还款义务并承担相应担保责任。

特此公告。  
中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司  
2024年7月16日  
金额单位：人民币、元

序号	债务人	债权总额	本金余额	利息余额	担保人及其他相关义务人
1	湖北良源科技有限公司	60,412,655.08	47,293,773.00	13,118,882.08	荆门市瀚康贸易有限公司、彭勇、唐艳、狄翔、彭晓玲、湖北承天物资有限公司、钟祥市宝丰网络科技有限公司、李家勇、张平、湖北辰源科技有限公司
2	湖北瑞丰磷业有限公司	21,917,211.44	15,990,000.00	5,927,211.44	湖北东泰磷业科技有限公司、湖北辰源科技有限公司、彭从芳、姚永香、彭勇、唐艳

注：1. 本清单列示截至基准日的债权本金、利息余额，基准日后债务人、担保人、其他相关义务人应支付的利息、违约金、相关费用等按照相关合同、生效法律文书

和法律法规的规定计算。  
2. 若债务人、担保人、其他相关义务人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格

的，由相关债主体及/或主管部门履行义务或履行清算责任。  
3. 清单中的“担保人”包括保证人、抵押人、出质

人等。  
4. 如清单中债务人、债务金额、担保人、其他义务人等信息与事实不符的，以相关合同、生效法律文书为准。